



▲颁发小记者装备



追逐新闻之光

小记者 刘梓妍 指导老师 刘珍珍

这是我第二次戴上小记者证，再次成为一名小记者，心里像燃起了一团小火苗，既兴奋又激动。我深知，历经一年的沉淀与积累，我已踏上了追逐新闻之光的漫漫征途。

还记得，第一次参加采访活动，我紧张得手心直冒汗，心脏也怦怦直跳。当我看到被采访者脸上那和蔼可亲的笑容时，心中仿佛注入了一股勇气，我深吸一口气，将提前精心准备好的问题一个接一个地抛出。当采访顺利完成后，我兴奋得几乎要一蹦三尺高，那一刻我突然明白，只要勇敢地迈出第一步，困难便没有想象中那般可怕。

在后续的一次次活动中，我不断

茁壮成长。我用笔尖细细勾勒那些有趣的故事，用相机定格那些精彩的瞬间。我采访过社区里热心公益的叔叔阿姨，从他们身上，我感受到了无私奉献带来的温暖与力量；也采访过校园里才华横溢的同学，在他们身上，我感受到他们追逐梦想的热情。

追逐新闻之光，让我看到了更广阔的世界。我不再只关注自己的小天地，而开始关心身边的人和事，关心社会的发展变化。每一次采访，都是一次新的探索；每一篇报道，都是我成长的足迹。

追逐新闻梦

小记者 陈荣灿 指导老师 黄淑梅

今天，我成为一名小记者啦！一直以来，记者在我心中都是极

▲小记者第一堂课开课啦！

具魅力的角色。他们像一群勇敢的探险家，穿梭在社会的各个角落，挖掘着不为人知的故事，用文字和镜头传递着世间的冷暖。我渴望像他们一样，去探索、去记录。如今，梦想照进现实，我如愿以偿地戴上了小记者的证件，心中的激动简直无法用言语形容！

成为一名小记者，对我来说，不仅仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任。我会像一位敏锐的观察者，睁大好奇的眼睛，不放过任何一个有价值的瞬间。运动会上，同学们为了班级荣誉奋力拼搏、挥洒汗水的矫健身姿；艺术节里，同学们用才华和热情演绎出的精彩绝伦的表演；课堂上，老师妙趣横生的讲解，都会成为我笔下的素材。我要把这些美好的瞬间定格，让更多的人感受到校园生活的丰富多彩。

我深知，小记者的道路并非一帆风顺。采访时可能会遭遇冷眼，写稿时可能会灵感枯竭，但我不会退缩。我会不断学习，提高自己的沟通能力和写作水平，用坚韧和努力克服每一个困难。

奔赴小记者之约

小记者 陈景润 指导老师 刘珍珍

得知小记者换届纳新的消息时，

此刻，我置身于换届纳新仪式的现场。成功报名的我，紧张与期待的情绪相互交织。紧张，是因为我担忧自己无法胜任这份光荣的任务；期待，是因为我对小记者生活的无限憧憬与向往。

仪式现场，环顾四周，一张张朝气蓬勃的脸映入眼帘，我深知，大家和我一样，都怀揣着对新闻事业的热爱。当主持人详细介绍小记者的光荣传统和肩负的职责时，我内心的热血开始沸腾。我在心底暗暗发誓，一定要努力，不负这次机会！

我仿佛已经看到自己穿梭在校园的各个角落，用敏锐的目光捕捉每一个精彩瞬间；看到自己将采访到的故事变成一篇篇生动的文章。我迫不及待地要开启这段奇妙的旅程！

探秘东方神画 领略华夏智慧



方特一日游

龙门小学 黄源锐 指导老师 王文玲

今天，我们小记者开启了厦门方特东方神画的探索之旅。

踏入乐园，我们沿着游览路线，依次体验了“哪吒闹海”“女娲补天”“梁山伯与祝英台”“穿越火焰山”等充满中国韵味的民间传说故事场景。其中，“牛郎织女”的场景给我留下了极为深刻的印象。在那浩瀚无垠、繁星闪烁的星空下，两颗星辰格外耀眼，一颗是牵牛星，一颗是织女星。传说中，每年的七夕，喜鹊们都会齐心协力，用它们的身躯搭起一座跨越天际的桥梁，让这对被命运无情拆散的苦命恋人得以短暂相聚。当这个感人至深的爱情传说，借助现代高科技栩栩如生地呈现在我们眼前，我的心被深深触动了。

随后，我们来到了充满欢乐与刺激的游乐园区。走着走着，惊险刺激的过山车就映入眼帘。那蜿蜒曲折、如巨龙般盘旋的轨道，仿佛在向我们发出挑战。耳边不时传来游客们体验时的阵阵尖叫声，让我的心情

既激动又忐忑。终于，轮到我们体验了。我深吸一口气，努力让自己镇定下来，鼓起勇气坐上了过山车。车子缓缓启动，沿着轨道慢慢往上爬，周围的一切看似平静，但我们都清楚，接下来等待我们的将是前所未有的刺激。

转眼间，车子到达了顶峰，我紧紧地抓住扶手，还没来得及反应，就感觉一阵风驰电掣般地俯冲，耳边风声呼啸，尖叫声此起彼伏，我的心瞬间提到了嗓子眼。突然，眼前陷入一片漆黑，原来我们正穿越一条幽暗的小道。不久，过山车缓缓停在了起点。下车后，我感觉双腿发软，眼前一阵发黑，过了好一会儿才缓过神来。这体验，真是既刺激又惊险。

短暂的休息后，我们来到了“九州神韵”巨幕影院。在这里，我穿梭

于中华大地的壮丽山河之间，领略了长江三峡的雄伟、桂林山水的秀美、杭州的繁华。同时，我们也感受到了中国56个民族各具特色的风采与团结一心的力量。

这真是一次有趣的探索之旅。

方特游学记

水头中心小学滨海校区 蔡玥霖
指导老师 黄晨

当得知小记者团队将前往厦门方特东方神画这个消息时，我兴奋得连续好几个晚上都没睡安稳，满脑子都是即将开启的奇妙之旅。终于，假期来临，我怀揣着满心的期待，迫不及待地登上了前往方特的大巴。

大巴缓缓抵达目的地，我们纷纷走下车。刚到园区入口，几个身着五彩斑斓服饰的迎宾小丑就映入眼帘。他们手中拿着造型奇特的气球，一会儿



方特乐园真好玩！

扭动着灵活的身体，一会儿做出滑稽搞怪的动作，那模样逗得大家笑得前仰后合。

在老师的带领下，我们走进“哪吒闹海”的影厅。刚一坐下，灯光便逐渐暗了下来。银幕上，海浪裹挟着绚烂的霞光汹涌而来，那逼真的画面仿佛真的漫过了我们的脚背。坐在我前排的同学，原本还一脸淡定地张望着，看到这场景瞬间惊慌失措地抬脚躲避。

紧接着，我们仿佛身临其境，跟随着哪吒一同前往龙宫，与龙王展开了一场惊心动魄的激烈战斗。

走出影厅，我的目光被不远处一项名为“丛林飞龙”的过山车吸引住了。这款过山车将轨道置于丛林之中，盘旋而上的轨道宛如一条巨龙，气势磅礴地盘踞在天际。望着那令人眩晕的高度，我的腿肚子不由自主地微微发颤，心中既期待又忐忑。不过，一番体验下来，事实证明我是最勇敢的那一个，成功战胜了内心的恐惧。

最后，我们来到了“女娲补天”剧场。大家坐上动感游览车，戴上立体VR设备，仿佛穿越时空，跟着女娲娘娘踏上了一场守护五彩石的惊险旅程。

归途时，天边的晚霞把车窗染成橘子汽水的颜色，我轻轻摩挲着手皱巴巴的地图，内心久久不能平静。



□优秀学生习作选登

探寻宇宙初体验

国专中心小学 刘子翔 指导老师 刘碧云

“嫦娥奔月”“万户上天”“鲲鹏揽月”这些神话故事我们都耳熟能详。历史记载中，有不少文章表达了古人对宇宙的强烈探寻愿望，我也也不例外。

记得小时候，我躺在温暖的被窝里，听妈妈绘声绘色地科普着宇宙的知识，那一刻，我灵动的双眼里，便燃起了对这未知世界的探索的炽热火焰。有一次，正值骄阳似火的盛夏，夜幕降临，夜空中布满了璀璨夺目的小星星，宛如镶嵌在黑色绸缎上的宝石。我的脑海中瞬间闪过一个问题：这浩瀚夜空之上，究竟都有哪些星座呢？又该如何认识它们呢？

第二天一早，我就飞奔进图书馆，心里只有一个坚定的念头：一定要找到一本关于星座的书。我在一排排高耸的书架间来回穿梭，在一本本堆积如山的书里仔细翻找。终于，在层层书架深处，我找到了一本《宇宙星座大全》。至今我都清晰地记得，拿到这本书时，我内心的激动如汹涌的潮水般难以抑制，我从未如此全神贯注、投入地去阅读一本书。

翻开书页，我仿佛置身浩瀚星河，成了一颗渺小却又充满好奇的小星星。四周环绕着数不清的星座与星球。一个又一个星座在我脑海中浮现：双子座、双鱼座、天蝎座……

那天晚上，夜幕当空，群星闪耀。如此绝佳的观星时机，我怎会轻易错过？刹那间，我的脑海中浮现出在书上看到的观星盘的制作方法。我先找来一大一小两张纸，用小的做成面盘，再用大的精心制作底盘。随后，我缠着妈妈上网找观星盘上的星座分布图，然后全神贯注地照图制作。当观星盘终于大功告成时，我忍不住长长地吁了一口气，满意地点了点头。

在星光闪耀的夜空下，我拿起亲手做的观星盘，把最大的北极星图案对准又大又亮的北极星，指尖轻触其他星座，口中默念着：天枢、天璇、天玑……

有那么一瞬间，我仿佛真的置身星河……

我的“糗事”运动会

第一实验小学 李陆豪 指导老师 黄燕真

春季运动会那天，我藏着一件只属于自己的秘密糗事。每次回忆起来，都忍不住笑出声来。

清晨，大家都在为入场仪式做准备，我翻遍了整个鞋柜，却怎么也找不到我的白鞋。眼看着集合时间越来越近，我心急如焚，无奈之下，只能匆忙套上姐姐的白色运动鞋。36码的鞋子对于我34码的脚来说，就像一艘大船套在小脚丫上，晃晃悠悠的。我小心翼翼地勾着脚尖走路，每一步都走得胆战心惊，就怕鞋子突然滑落，露出这尴尬的破绽。好在当时大家都忙忙碌碌地准备着，没人留意到我这一糗样，我总算有惊无险地完成了入场仪式。

可谁能想到，下午的60米和400米比赛，命运的捉弄才真正拉开帷幕。当我站在起跑线上时，才猛然惊觉，自己居然鬼使神差地穿错了姐姐的另一双白色坡跟运动鞋。这双鞋不仅尺码比我脚大出两码，脚底还带着个“小坡”。在60米赛道上，我感觉自己就像踩着高跷在表演杂技，每一步都走得磕磕绊绊，只能一步一挪地往前跑。一路上，我的心都提到了嗓子眼，生怕别人发现我这滑稽的模样，只能在心里不停地默念：“千万别摔，千万别摔。”

转战400米长跑时，脚底那“小坡”更是成了沉重的枷锁，我只能拖着这双鞋，艰难地向前挪动。看着同学们一个个如离弦之箭般从我身边飞驰而过，我心里那叫一个着急，可又无可奈何。最后，我毫无悬念地成了倒数第一。

我扶着膝盖大口喘气，看着脚上这双“闯祸精”鞋子，真是哭笑不得。

这场运动会，我穿着两双不合脚的鞋子，出了不少洋相，可这些只有我自己知道的小秘密，却成了我最独特的记忆。

南安市人力资源和社会保障局公告

福建省南安市骨甲文石材有限公司(住所:福建省泉州市南安市水头镇仁福石材加工集中区仁福村溪南262-1,法定代表人:郑文森):

本局受理罗永洪的工伤认定申请一案后，分别于2025年5月12日和2025年5月22日两次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》，投递结果反馈因收件人名址有误/不详且电话无法接通，导致未妥投。现因多次投递未果，依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定，你公司负有举证责任，如不举证，本局将根据受伤害职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起30日内到本局领取《举证通知书》，逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2025年6月6日